
Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 
personnes vivant en France métropolitaine et 1 000 personnes de la population 

rurale en France métropolitaine ont répondu.

Sondage IFOP - novembre 2023

La France rurale face au 
coût des prix de l'énergie



86 % 
des habitants 
des communes 
rurales sont 
satisfaits de 
leur maire 


71 %

La France rurale face au coût des prix de l'énergie

Perception du maire : quelles sont 
les attentes des Français ?

Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

pour 
l’ensemble 
des Français



des ruraux ont des attentes en matière de transition 
et de maîtrise de la consommation d’énergie
53 %

43 % 
 pour les communes de + de 100 000 
habitants


Perception du maire : 
quelles sont les attentes 
des Français ?

Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



des ruraux mécontents des aides de 
leurs collectivités face à la hausse des 
coûts de l’énergie

55 % 

Perception du maire : quelles sont 
les attentes des Français ?

Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



Baromètre septembre 2023

91 % 
des ruraux inquiets 

de l’évolution des prix 
de l’énergie

74 % 
pour l’ensemble 
des Français

Prix de l’énergie, habitudes de chauffage :  
quelles sont les craintes des Français ?


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



des ruraux ont déjà renoncé 
à chauffer leur logement

pour l’ensemble 
des Français

54 % 

42 % 

Prix de l’énergie, habitudes de chauffage : 
quelles sont les craintes des Français ?


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



des ruraux sont favorables au retour 
du bouclier énergétique sur le gaz

pour l’ensemble des 
Français76 % 

84 % 

Prix de l’énergie, habitudes de chauffage : 
quelles sont les craintes des Français ?


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



Quelles sont les mesures prises face à 
la hausse des coûts de l’énergie ?


des ruraux ont réalisé des 

travaux de rénovation énergétique

pour l’ensemble 
des Français

42 % 

35 % 

Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



Quelles sont les mesures prises face à 
la hausse des coûts de l’énergie ? 

Rénovation énergétique des écoles


83 % 
des ruraux 

la jugent 
prioritaire


85 %
pour 
l’ensemble 
des Français

Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



Baromètre septembre 2023

92 % 
des ruraux sont 
favorables à la mise en 
place d'éclairages LED

88 % 
pour l’ensemble 
des Français

Quelles sont les mesures prises face à 
la hausse des coûts de l’énergie ?

Éclairage public


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 
personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



pour l’ensemble 
des Français84 % 

Quelles sont les mesures prises face à 

la hausse des coûts de l’énergie ?



85 % des ruraux y sont favorables 
pour les établissements publics

Pose de panneaux solaires


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



84 % 
des ruraux 
souhaitent 
leur mise en 
place

83 %
pour 
l’ensemble 
des Français

Quelles sont les mesures prises face à 
la hausse des coûts de l’énergie ? 

Détection des consommations d’énergie


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie



Quelles sont les mesures prises face à 
la hausse des coûts de l’énergie ? 

des ruraux souhaitent 
leur rénovation

pour l’ensemble des 
Français

80 % 

82 % 

Rénovation énergétique des bâtiments publics


Enquête Ifop pour Hellio réalisée du 24 au 30 octobre 2023 à laquelle 1 005 personnes sur l’ensemble des Français et 1 000 ruraux ont répondu.

La France rurale face au coût des prix de l'énergie


